

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921.

III. ÉVFOLYAM, 235. SZÁM.

KEDD, OKTÓBER 18.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 50—K Félévre . . . 220—K
Egy évre 110—K Egész évre 440—K

EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.
Kapható az összes délmagyarországi és
az utcai árusoknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferenz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

Gróf Bethlen István beszámolt a velencei konferencia sikeréről.

A magyar kormány felhívja a felkelőket, hogy tiz napon belül tegyék le a fegyvert.

Budapest, október 17. Bethlen István gróf, miniszterelnök és Bánffy Miklós gróf, külügyminiszter vasárnap délelőtt érkeztek vissza velencei útjukról Budapestre. A nyugati pályaudvar érkezési oldalán a váróteremben a társadalmi egyesületek szövetségének népes küldöttsége várta a magyar delegáció tagjait.

Az üdvözlőkre a miniszterelnök a következő beszéddel válaszolt:

— Engedjék meg, hogy meghatva mondjak köszönetet azokért a szép szavakért, amelyeket a szónokok hozzám intéztek. Valóban érdememen felül méltattak, de azért tény, hogy

megmentettük egy magyar városunkat,

s ha a város úgy akarja, megmentettünk nagy célokat, megmentettük azokat a gazdasági követeléseket, melyeket ehhez az ügyszöz hozzáfűztünk és elértük azt, hogy a határkiigazítás rendjén rövid időn belül el fog dőlni, hogy milyen területek fognak esetleg Magyarországhoz kapcsolódni. Ne felejtjük el, hogy eddig a világban a nemzetek tanácsában úgy állottunk ott, mint akinek parancsolnak s akinek csak egy kötelességük van, hogy engedelmeskedjenek.

És most elérkeztünk ahhoz a ponthoz, amikor már nem parancsolnak, hanem lefűtettek és mint egyenrangú felek tárgyalhattunk. Elérűtük azt, hogy egy győző nagyhatalom oldalán, mint egyenrangú fél tárgyalhattunk a kérdésről, mely tulajdonképpen eldöntött kérdés volt.

Arra kérem a nemzetet, hogy mutasson ezentul is egységet, erőt, de mérsékletet is, mert amit aláírtunk, lojálisan be is kell tartanunk. Arra kérem tehát önöket, hogy ebben a munkában, amely ezentul reánk vár, hogy elérjük a célt, egyek legyünk és együtt működünk! (Éljenezés és taps).

Budapest, október 17. Bethlen István gróf, miniszterelnök ma délben a miniszterelnökségen a sajtó képviselőivel ismertette a velencei találkozó alkalmával elért eredményeket.

A velencei megegyezés process verbal formájába van foglalva és kiterjed mindazokra a pontokra, amelyekben a nyugatmagyarországi kérdésből kifolyólag ellentétek voltak Ausztria és Magyarország között. A konferencia eredményét a következő öt pontban foglalták össze:

1. Az első pont vonatkozik Sopronnak és környékének hova tartozására.

Sopron és környéke, ha a népszavazás alkalmával a lakosság úgy dönt, tényleg visszakerül Magyarországhoz. Sopronon és Brennborgon kívül, amelynek bányái ellátják a város szén-szolgáltatását, a következő községekben lesz népszavazás: Fertőrákos, Ágfalva, Sopronbányafalva, Harka, Kopháza, Balj, Boz és Nagycenk.

Ez a terület nagyjában nyugatra fekszik a Fertőtől és a vasúti vonalak révén van kapcsolatban a trianoni vonalon túl Magyarországgal. Ezen a területen 8 nappal azután, hogy a soproni szövetségközi tábornoki bizottság kijelenti, hogy az egész nyugatmagyarországi terület immár véglegesen pacifikálva van,

meg fogják tartani a népszavazást.

Addig is és a népszavazás ideje alatt is a szövetségközi tábornoki bizottság marad Sopronban és gyakorolja ezen a területen ugyanugy, mint most, a főhatalmat.

Megmaradnak az ő fenhatósága alatt a mai rendfentartó csapatok, az Ostenburg zászlóalj és esetleg olasz csapatokat vezényelnek oda a népszavazás idejére.

Ez az osztrákok követelése volt és ehhez az olasz külügyminiszter elvben hozzá is járult.

Kikötés történt, hogy a népszavazás a legegyszerűbb módokat mellett fog végrehajtatni. Először a városban, azután a környéken, még pedig olyan módon, hogy a városi szavazás eredménye ismert lesz, amik

kor a környék megkezdli a szavazást.

A magyar kormány Sopron és környéke kérdésének ilyen rendezésével szemben kilátásba helyezte, hogy miután ez a terület nyugat felé majdnem a régi osztrák határig terjed ki,

bizonyos közlekedési előnyöket fog nyújtani a déli és az északi terület között közlekedők részére.

A népszavazási terület ugyanis kettéválasztja az Ausztriának jutó területeket északra és déli részre és csak Sopronon, illetve a népszavazási területen keresztül közlekedhetik az északi rész a déli felé.

A közlekedési előnyök első sorban a személyforgalomra fognak kiterjedni és valamely formában a határforgalom kedvezményében fognak foglalhatni.

Ez a kedvezmény ki fog terjedni a teherforgalomra is, de itt végleges megállapodás még nincs. Ezt a két kérdést részleteiben még további tárgyalásnak vetik alá. Magyar részről esetleg bele megyünk a prage jog koncedálásába, vagy más módon fogjuk a teherforgalmat könnyíteni.

2. A területi kérdéshez tartozik tovább a határkiigazítás kérdése. Mi elejétől fogva tisztában voltunk azzal, hogy messzebbmenő, illetve Sopronon és környékén túl terjedő határkiigazítás csakis annak az eljárásnak értelmében érvényesülhet, amit a trianoni szerződést kísérő levél tett reánk nézve lehetővé. Ennek a kísérőlevélnek megfelelően határkiigazító-bizottságok működnek valamennyi határunkon. A nyugatmagyarországi határmentén is működik ilyen antant-bizottság, de ez munkáját eddig nem kezdte meg. A nehézség is az volt, hogy a szomszédállamok a kísérőlevél tartalmát magukra nézve sohasem akarták elismerni kötelezőnek. Ausztria is a velencei konferenciáig a levél tartalmát úgy kezelte, mint egy hozzánk intézett levelet, amely őt nem érdekli s őrá nem vonatkozik.

A velencei megegyezésben azonban Ausztria most már arra kötelezte magát, hogy

ennek a határmegállapító-bizottságnak határozatait, amelyeket a kísérőlevél alapján fognak hozni, véglegesnek ismeri el a tanács döntését és azt a maga részéről végre is hajtja.

Ez azért eredmény, mert a kísérőlevélben is a népszövetségi tanácsnak döntése még mindig nem volna végleges, ugyanis a tanács a levél szerint a magyar és a szomszédállamok között csak mediat és a megegyezés létesítését megkísérli, tehát tulajdonképpen még további tárgyalásokra utalja a döntést a kísérőlevél maga is. Ausztria arra kötelezte magát, hogyha a döntés a legközelebbi idő alatt megtörténik azt véglegesnek ismeri el és a területet, amelyet a határkiigazító-bizottság esetleg nekünk itel, vissza fogja adni.

Az olasz külügyi kormány vállalta azt a kötelezettséget, hogy a nyugatmagyarországi határkiigazító-bizottság munkálatait azonnal megindítja és rövid időn belül be is fejezti.

Itt csak az eljárás rendjének megszabásával és megállapításával nyílik kilátásunk arra, hogy a határkiigazítás nagyobb területen váljon lehetővé.

3. A harmadik kérdés, amelylyel foglalkoztunk, az állami vagyonnal összefüggő finanszális követeléseink kérdése volt.

Két héttel azután, hogy a soproni szövetségközi tábornoki bizottság megállapította, hogy a pacifikálás végre van hajtva, tárgyalások fognak megindulni közöttünk és az osztrák kormány között.

A tárgyalások rendjén vagyoni, illetve finanszális követeléseink fognak rendezést nyerni. Ha ezek a tárgyalások két héten belül nem járnának eredménnyel, akkor egyes döntőbírósg fog végérvényesen dönteni követeléseink felett, amelyeknek összeállítását a trianoni, illetve a st. germaini szerződések idevonatkozó paragrafusai alapján állítottunk össze. A bíróság tagjai a magyar kormány egy, az osztrák kormány egy és elnökét a népszövetségi tanács kiküldöttje fogja képviselni.

A tárgyalások rendjén, amelyen az átadott államvagyonnak megfelelő töke összegét követeljük, az osztrákok felszámíthatják a késedelmes átadásból esetleg elmaradt hasznot, vagy beállott kárt. Az osztrákok eleinte követelték azt a kárt, amely azáltal állott elő, hogy, az ő felfogásuk szerint, ha Sopront és környékét elvesztik, úgy ennek a területnek központja nem lesz és így Nyugatmagyarország területe számára új fővárost kell kreálni, amelyet szintén mi fedoznénk.

Ezt a követelést a velencei konferencia elutasította.

4. A negyedik pont az általános amnesztiára vonatkozott.

Ausztria kötelezi magát arra, hogy — kivéve a közönséges bűncselekményeket — politikai szempontból az összes lakosságnak teljes amnesztiát ad és senkit sem fog üldözni az átadás ideje alatt tanúsított magatartása miatt.

5. Az ötödik pont a tisztviselői kérdés.

Ausztria a tömeges elbocsátásoktól tartózkodni fog. Magyar részről minosen kifogásunk az ellen, ha Ausztria egyik vagy másik tisztviselőt állásából el akar bocsátani, azonban ezt csak egyénileg megvizsgálva az ügyet, teheti meg, azonban természetesen a tisztviselővel szemben is tartózkodik a politikai üldözéstől. Ha egyik vagy másik tisztviselőt mégis elbocsátana, az azoknak teljes nyugdíjat garantál.

A nyugdíjkérdés azonban még részletes tárgyalások alapját fogja képezni. A nyugdíjkérdésre vonatkozó részleteket a velencei tárgyalások folyamán nem lehetett tisztázni.

Természetesen ezzel a meg egyezéssel szemben mi teljes garanciát vállaltunk arra nézve, hogy az Ausztriának a népszavazás után és a határkiigazítás rendjén visszamaradt területrészt bandáktól mentesen fogjuk átadni.

Ebben a tekintetben a magyar kormány bizonyos konkrét cselekményekre vállalkozott, illetve helyezett kilátásba.

A magyar kormány nevezetesen proklamációt fog ki-

bocsátani, amelyet közhírré tesznek, úgy idebent az országban, mint a nyugatmagyarországi területen is.

Ebbe a proklamációba bele lesz foglalva a velencei konferencia tárgyalása és benne fel fogjuk szólni az egész lakosságot, hogy ezt az egyezményt respektálja, a felkelők pedig tegyék le a fegyvert és térjenek haza.

Felhívást fog kibocsátani a magyar kormány a felkelőkhez és pedig a különböző alakulatokhoz, illetve tagjalkhoz, akár tisztek, legyenek azok aktív, vagy nyugdíjas állapotban, hogy a felszólítás után 10 napon belül tegyék le a fegyvert és térjenek haza, mert ellenkező esetben velük szemben a büntető törvénykönyv határozatai szerint fognak eljárni.

Ugyancsak fel fognak szólni a főiskolai hallgatók, hogy 10 napon belül térjenek haza, mert ha intézetükbe haza nem térnek, úgy szemeszterüket el fogják veszíteni.

Fel fog szólni továbbá az egész magyar lakosság, hogy pénzzel vagy anyaggal ne támogassa felkelőket, mert ellenkező esetben szintén a büntető törvénykönyv alapján eljárás fog megindulni ellene.

Akik se nem tisztek, se nem főiskolai hallgatói minőségben vettek részt a felkelésben, felfognak szólni a hazatérésre s ha ellenszegülnének, úgy velük szemben, mint lázadókkal volna kénytelen eljárni a magyar kormány.

Nagyjában ezek azok a konkrét intézkedések, amelyet a magyar kormány kilátába helyezett.

Természetes, hogy ezek nem meritik ki az intézkedéseket teljes mértékben, mert azok mindig az egyes helyzetektől függenek. Az intézkedéseket a soproni szövetségközi tábornoki bizottsággal egyetértve fogjuk megtenni, mely e kérdésben utasításait kormányaitól kapja.

Végül a miniszterelnök kijelentette, hogy a pacifikálás számára a három hét a velencei egyezménynek osztrák részről történt ratifikációjának időpontjától számítottik.

Is készek sikra szállani.

Első sorban Della Torretta külügyminiszteré és Castagnetta hercege az érdem, hogy Magyarország történelmi jogainak és nemzeti aspirációjának elismerést szereztek Európa és az antant színe előtt. Olaszország felismerte Magyarország értékét és fontos szerepét Középeurópa jövőjének kialakulásában.

Bécs, okt. 17. A Montags Zeitung jelenti Prágából: Itteni mértékadó körökben tisztában vannak azzal, hogy Benes dr. politikája a nyugatmagyarországi kérdésben súlyos vereséget szenvedett s ezzel

a kisanant egész épülete luogni kezdett.

Az olasz politikai eljárást felháborítónak találják. Romániában nem biznak. Benes egykor oly nagy presztízse nagy csorbát szenvedett. Szemére vetik, hogy Olaszországgal szemben menthetetlen gyengeséget mutatott, amely annál kevésbé volt helyén, minthogy Pasics is erélyes fellépést követelt

az olasz intrikák ellen. Belgrádban ezért nagyon haragusznak Benesre s egyenesen azzal vádolják, hogy elárulta a közös ügyet azzal, hogy egyszerre nem törődött a nyugatmagyarországi kérdéssel s cserben hagyta Szerbiát és kiszolgáltatta Olaszországnak.

Ausztria nem számít Sopronra.

Bécs, okt. 17. A Montags Zeitung a következőket írja: Az összes körökben mindinkább hódít az a felfogás, vajjon a kényszerhelyzetben

nem volna e oélszerű Sopron városát és esetleg legszűkebb környékét ünnepléses tiltakozással minden to-

vábbi nélkül Magyarországnak átadni.

Ezt a tervet azért kolportálják, mert a népszavazás kétségtelenül Magyarország javára fog eldőlni és ezzel osztrák felfogás szerint is legális jellege lesz Sopron megmaradásának.

Hat hónapra meghosszabbították a tisztviselők felemelt segélyét.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, október 17. A hivatalos lap vasárnapi számában megjelent rendelet értelmében a közszolgálatban álló tisztviselők és egyéb alkalmazottak részére az eredetileg április hó 1-től három hónapra engedélyezett, utóbb azonban további három hónapra meghosszabbított rendkívüli segélyeket még hat hónapra, vagyis folyó évi október 1-től kezdve jövő évi március hó végéig engedélyezi. Ezeket a segélyeket a törvényben nyert felhatalmazás alapján pedig

egyidejűleg 100 százalékkal felemeli, továbbá az 1921. évi szeptember havi rendkívüli segély háromszorosát, mint egyszersmindenkorra szóló beszerzési segély címén utalja ki. Ezenkívül mindazon közszolgálatban álló tisztviselők és egyéb alkalmazottak, nyugdíjasok, akiknek családi pótlékra igényük van, családi pótlékjaikat október 1-től kezdődőleg 100 százalékkal felemelt összegben fogják megkapni.

↓ SZINHÁZ ↓

A Csokonai-színház műsora:

Kedd: **Fősvény**, vigjáték 5 felvonásban, B) bérlet.

Érdekes színházi hírek. Kardoss Géza osztatlan, nagy sikert aratott a Kis cukros című vigjátékban. Vasárnap este is a zsufolt ház valósággal ünnepelte Kardoss Gézát. Ez a szeretet és megbecsülés természetesen még jobban sarkalja Kardoss Gézát arra, hogy minden direktori elfoglaltsága mellett is minél sürűbben lépjen föl. Értesülésünk szerint Kardoss Géza előveszi legjobb szerepeit, sőt e szezon folyamán több új alakítást is be fog mutatni. Kardoss Gézáról elárulhatjuk, hogy színészkörökben híres volt arról, hogy gyorsan tanul s szeret is tanulni s nevéhez nem egy bravuros beugrás is fűződik. Egész bizonyos, hogy Kardoss Géza a Kis cukros-hoz hasonló sok-sok élvezetes estét fog szerezni a debreczeni közönségnek. — Színészkörökben beszélnek, hogy Szigeti Jenő, a kintűnő komikus, szorgalmasan tanul angolul. Szigeti Jenő azzal a gondolattal foglalkozik, hogy a jövő szezonban Amerikába szerződik, amennyiben ott az állandó színeszet megvalósul s a viszonyokat ott alkalmasnak találja. — Sebestyén Géza, a miskolci színház igazgatója kölcsönkért szubrettel volt kénytelen szezonját megkezdni. A primadonnája: Szebeni Margit ugyanis beteg lett, kénytelen volt tehát betegsége tartamára a budapesti Blaha Lujza színházról Viola Margitot kölcsön-

kérni. A kölcsönkért szubrette — a miskolci sajtó szerint — „nagy vonzóerővel bír”.

Kedden B) bérletben Molier vigjátéka A fősvény kerül színre László Gyula Harpagonya, Rubinyi, Bánhid, Nádzy, Lux, Mátray alakítása biztosítja a darab sikerét.

Ibsen világhírű színműve, Hedda Gabler, ma kerül utoljára műsorra a Vigszínház mozgóban. Az irodalmi értékű filmnek főszereplője Almirante Hanzini. Előadások 5, 7, 9 órakor.

Ezerarouember. Filmóriás 6 részben, 29 felvonásban lesz a szezon legnagyobb eseménye. Az első rész „Milliók a holdban”, 6 felvonásban bemutatja szerdán és csütörtökön a Vigszínház-mozgó.

Jegyelővét az Ezerarouember bemutatójára szerdán és csütörtökön délelőtt 10 órától a Vigszínház pénztáránál.

**NYAKKENDŐ UJDONSÁGOK
FRANK EDÉNÉL**

„Uranus”-ban holnap, október 18-an a **Végzetes párba** című 4 felvonásos kulturfilm és dr. **Ralmundus** című 4 felvonásos fantasztikus filmregény látható az 5, 7, 9 óras előadásokon.

Mindenki osodálkozni fog az Ezerarouember filmóriáson!

**Jó gyapju szövetek
Feldhelm Dezsőnél,
o (Frohner-ház.) o**

Olaszország közbelépése letöri a kisanantet.

Budapest, okt. 17. A velencei egyezmény híre is meglehetősen eltolódást idézett elő a világsajtóban Magyarország javára.

Magyarország külpolitikai helyzetét megerősítette az a tény, hogy az egyik nagyhatalom: Olaszország diplomáciájának és erejének egész súlyával Magyarországnak mellé állott.

Az olasz sajtó kezdettől fogva sokat remélt a velencei tárgyalásoktól. A szerződés betűi nem szenvedtek csorbát s az olaszok bebizonyították, hogy a béke fentartására és

Középeurópa békéjének jövője érdekében a kisanant mesterkedéseivel szemben

HIREK

A holdfogyatkozás. Érdekes látványban volt részük a vasárnap éjszaka hazafelé menő kései járókölőknek. A csodás fényben ragyogó hold egyszer csak elkezdett halványodni, majd sötétedni és végül sejtelmes homály borult a tájra. **Holdfogyatkozás volt.** A részleges holdfogyatkozás vasárnap este 22 óra 14 perckor (10 óra 14 perc) kezdődött, legnagyobb fázisát érte el 23 óra 54 perckor (11 óra 54 perc) és végződött 1 óra 34 perckor. A hold kilenczted része elsötétült. A holdfogyatkozást az okozza, hogy a Hold a Föld árnyékába lép. Mindig Holdtöltekor van. Azért nincs minden hónapban, mert pályája a nap pályájához 5°-kal hajlik és így vagy az árnyék alatt, vagy felette megy el.

A főkapitány Budapesten. Sággy Lajos rendőrfőtanácsos, a m. kir. államrendőrség debreczeni kapitányának vezetője tegnap hivatalos ügyben Budapestre utazott. Távolléte alatt helyettese **Komlóssy Pál dr.** rendőrtanácsos.

A belügyminiszter nagyobb jövedelmet és kevesebb kiadást javasol a városnak. A belügyminiszter — amint azt már megírtuk — jóváhagyta a város 1921. évi költségvetését. Leiratában azonban figyelmezteti a tanácsot, hogy a város vagyonának jövedelmeztetése nem áll arányban a mai viszonyokkal. Kívánja a személyi kiadások revízió alá vételét, a személyzet munkaerőjének jobb kihasználását s a létszámnak elbocsátásokkal való csökkentését. A tanács tudomásul véve a leiratot, megtette a szükséges intézkedéseket. A gazdasági ügyosztályt fölhívta, intézkedjék nagyobb jövedelem elérése és a kiadások csökkentése iránt. Az erdőgazdaságot tájékoztató jelentés beadására hívta föl, végül intézkedést tett a törzsvagyon jellegével bíró alapok megszüntetése iránt.

A városi statisztikai hivatal. A városi tanács tegnap tartott ülésén foglalkozott a városi statisztikai hivatal föllállításának kérdésével. A hivatal föllállítását bizonyos mértékig mindenki helyeselte, de annak költségét sokalták s így a munkaprogramot visszadták azzal, hogy új munkaprogramot dolgozzon ki a statisztikai hivatal vezetője, amely ha nem is ölel föl minden ágat, csak a legfontosabbat, de végrehajtása kevesebb költségbe kerüljön. A cél az, hogy fokozatosan és a szükséghez képest fejlesszessék a statisztikai hivatal.

Az árvizsgáló bizottság megmarad. A kereskedelemügyi miniszter a közgyűlés feliratára most értesítette a törvényhatósági bizottságot, hogy az árvizsgáló bizottság fentartásához ragaszkodik. A tanács e leiratot azzal terjeszti be a közgyűléshez, hogy régi határozatához ragaszkodjék.

A szegények segélye. A belügyminiszter értesítette a tanácsot, hogy jóváhagyta azt a szegényügyi szabályzat módosítást, amely szerint az állandó segélyt havi 12 koronáról 40 koronára, az egyszeri segélyt 50 koronára emelték föl.

Debreczenbe hozták a biharkeresztesi gyilkosokat.

Leuért ölték meg áldozatukat.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Megírta az Egyetértés, hogy a rendőrség Budapesten elfogta a biharkeresztesi gyilkosokat, **Molnár Antalt** és **Molnár Jánost**, akik **Tekecs Gizella** nagyváradai ápolónőt megölték és kirabolták.

A rablógyilkosokat a osendörök vasra verve tegnap hozták Debreczenbe s átadták a rendőrségnek, amely a vizsgálóbírónak adta át, ahol mindketten vallomást is tettek.

Molnár János és Molnár Antal megismerkedtek Tekecs Gizellával, aki mindenáron át akart jutni a demarkációs vonalra. A két gazember látta, hogy a nőnek bőrdíjja is van s hallva, hogy Nagyváradról jött, azt hitték, hogy vagy a bőrdíjében, vagy a kebelében nagyobb mennyiségű leuok vannak. Mivel pedig a leu

jó árfolyamon áll, elhatározták, hogy a nőt kirabolják.

Amikor átlépték a határt, a nőt megölték, ki is rabolták, de ekkor látták, hogy a leuokból semmi sincs. Haragjukban lerángatták a nő ruháját, elszedték szegényes ékszereit, néhány koronányi készpénzét, kitérték négy arany fogát

s Budapestre mentek, ahol a rablott holmit értékesítették.

A körözés alapján azonban felfismerték és letartóztatták őket.

A kihallgatás után a vizsgálóbíró kihirdette a két rablógyilkos előtt az előzetes letartóztatásról szóló végzést, amelyben mindketten megnyugodtak. Ügyüket a debreczeni kir. törvényszék fogja tárgyalni.

Dr. Leveles Imre ügyvéd irodáját a református püspöki palotában megnyitotta.

Elképzeltetlen számok a szovjet gazdaságából. Háboru előtt már 1 milliárd, 1000 millió elképzeltetlen summa volt. Most egyre-másra következnek a milliárdok az államháztartásokban, a német jóvátételi fizetésekben. A szovjet azonban erre is ráitctál. Idei költségvetésében trilliók szerepelnek, nem is egy hanem 22, amihez hasonló szám a történelem följegyzései szerint nem fordult elő még soha, mint költségvetési végösszeg. Ha le is írja az ember számjegyekkel ezt a 17 helyet elfoglaló számot, nem tud fogalmat alkotni nagyságáról. Még nagyobb a forgalomban levő orosz bankjegyek számértéke, ami 31.2 trilliót tesz ki.

Főlemelték a városi fa árát. A városi tanács az erdőgazdaság felügyelő-bizottságának javaslatára a hasábfá árát 2800 koronára, a többi faneműek árát 20 százalékkal emelte. Nem emelte azonban a dorongfa árát, amely így 900 korona marad, mivel azt a fát veszik leginkább a szegény emberek. Szóba került az is, hogy a város is a rendes kereskedelmi áron adja a tűzifát, mert olyan kevés mennyiséget tud ugyanis forgalomba hozni, hogy e kis mennyiséggel a kereskedelmi fa árának alakulására irányító hatással nem lehet.

Női és leányka felöltők már 1500 koronától feljebb, továbbá ruhák, kosztümök, bluzok nagy választékban FRANK SANDOR női divat cégnél Piac-utca 42. szám, Pannonia-szálló alatt.

Gerő Ernő ruha árjegyzéke:

Férfi és flu ruhaáruháza
Piac-utca 69 szám

A megyeházzal szemben.
oooooooooooooooooooo

Férfi öltöny és felöltők K 2400-tól felj.
Fiu öltöny és felöltők K 1600-tól felj.
Gyermek öltöny és kabátok K 670-től felj.
Rövid téli kabát, szörme és bőrbebecsekben nagy választék, olcsó szabott árak. oooo

Kérje mindenütt a
„KORONA“
Közép-kenyeret
Ennél jobbat még nem evett!

Kardos László
Debreczen, Kossuth-u. 6.
Alapított 1831.

Len- és pamutvásznak, sifonok
Barchetek, flanelek, zephirek
Női fehérneműek) készen
Férfi fehérneműek) és ren-
Gyermek fehérneműek) delésre
Asztalneműek, törülközők, törülők
Harisnyák, zsebkendők, himzések
Kötények, kendők, pokrócok
Paplanok, ágyszerítők, matracok

Csakis jó minőségben!
o Határozott árakon! o

VILÁGHIRŰ

ITA

KALAPOK

megérkeztek.

Herman és Friedman

Piac-u. 10., Bikával szemben.

Kőváry és Altmann
szücsök, Piac-utca 42. szám

Bármilyen szücs munkát a legújabb divat után jutányos árban készítünk.

Ugyanott kész áru kapható.

Eljegyzés. Szabó Ilonka és Paczók Lajos folyó hó 15-én tartották eljegyzésüket.

Segítség leégett községnek. A tanács a leégett Dobri, dunántúli község segélyezésére 1000 koronát szavazott meg.

Értesítés. A világitási vállalat arról értesít, hogy a gázgyárban handlovai fekete szén 490 és magyar barna szén 180 koronáért mázsánként kapható. Házhoz szállítás mázsánként 10 korona.

Ki térítse meg a tanácsköztársaság utalványozásait? Egy miniszteri rendelet értelmében mindazokat az összegeket, amelyeket a tanácsköztársaság alatt a közpénztárakból kiutalványoztak, azok tartoznak megtéríteni, illetve azoknak a vagyonából kell megtéríteni, akik az utalványozást végezték. Debreczenben is összeírták ez összegeket s kiderült, hogy a városi pénztárból különösen a direktórium utalványozott. Így utalványozott Vági István, Vági Gábor, Hajdu János, Török Gábor és Kardoss Lipót. Az előjárásnyomozása szerint ezek mind vagyontalanok, csupán az ismeretlen helyen tartózkodó Török Gábornak van egy 60,000 korona értékű háza, amelynek felerészében a feleségéé. A tanács tehát a Török Gábor házána felerészére elrendelte a telegkönyvi előjegyzést.

Lakásrendelet. A Bernolák-féle lakásrendelet végrehajtása tárgyában kibocsátandó miniszteri rendelet tervezeti és eljárási szabályokat is fog magában foglalni. A „Méliusz“ könyvkereskedés kiadásában sajtó alatt levő Dr. Salgó László törvényszéki bíró magyarázatával ellátott Lakásrendelet, ezt az új életbeléptetési rendelet is magyarázatokkal ellátva fogja tartalmazni.

Balázs Árpád legújabb két nőtája a *Lemondás* és a *Szabad-e* már, kapható külön-külön darabonként összes felárakkal együtt 29 koronáért, a „Méliusz“ könyvkereskedésben, Ferenc József-ut 26. szám.

Önmagát dicsérel az ujonnan berendezett Albert Belvárosi éttermének kitűnő, magyar, házias konyhája, gazdag választéku villásreggelije. Állandó étkezők felvételnek. Tisztviselőknék és kereskedelmi alkalmazottaknak nagy árengedmény. Városház-utca 4. szám.

Felhívás. Kereskedelmi Csarnok alatt a fodrász és manicur szalon modernül átalakítva ismét működik. Hungária épület. Forgács.

Szepesy Ferenc tánciskolájában e héten egy diák-tanfolyam veszi kezdetét délután 6—8-ig. Gazdálkodó ifjuság részére külön csoport minden kedden és szombaton, **Shimmi!** és új modern tánc-különlegességek tanítása. Beiratás egész nap Simonffy-utca 1c., II. emelet.

Dívtos férfi kalapok, sapkák, nyakkendő ujdonságok legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél, Piac-u. 43.

Hölgyeim! Uj varrósiskola nyílt meg Péterfia-utca 14. sz. alatt. Beiratkozni állandóan lehet.

Varrógépek érkeztek: Centrálbobbín, karikahajós és körhajós: Molnár Testvérekhez, Egyháztér 2. Telefon 727.

Holland geologus Debreczenben. Mint értesülünk ma, kedden este, egy holland geologus érkezik Debreczenbe, dr. Hildebrand Jenő egyetemi tanár kíséretében. — A holland tudós szerdán a Hortobágyra rándul ki, ahol dr. Ecsedi István tanár fogja kalauzolni.

Nyukosz hirdmény. Értesitem mindazon tagokat, akik kedvezményes krumplit és babot igényeltek, hogy a befizetés és az utalvány átvétele végett folyó hó 18., 19-én délután 4-től 5-ig a titkári hivatalnál (Csapó-u. 21. sz.) jelenjenek meg. Nyukosz elnökség.

Károly király Svájoban marad. A Petit Parisien genfi tudósítója táviratozza lapjának, hogy az ottani jól értesült helyen szerzett értesülése alapján a spanyol kormány nem fog menedéjogot adni IV. Károlynak és a tárgyalások erre vonatkozólag már be is fejeződtek. Ilyen körülmények között a svájci szövetség-tanács már legközelebb tárgyalás alá veszi a király ügyét és minden bizonnyal meg fogja hosszabbítani a tartózkodási engedélyt, de ki fogja kötni, hogy udvara létszámát apasztania kell.

Legszobban alakított női- és férfikalapok 3 nap alatt csakis a Kalapüzemből kerülnek ki. Piacutca 9. sz.

A mezőrendőrök felfegyverzése. A mátai biztos jelentést tett a tanácsnak, hogy a románok leszerelték a felfegyverezték a mezőrendőröket, akik így fegyvertelenül teljesítenek szolgálatot, ami a szolgálat kárára van. Kéri forgópisztollyal és karddal való felszerelésüket, ami 20,000 koronába kerül. A tanács intézkedett ez irányban.

Sodrony-ágybetétek! Békebeli legjobb minőséget készít és javít: Neumann, Péterfia-u. 19.

Négy középiskolát végzett jó házból való intelligens fiut tanulónak felvesszünk „Mellusz” könyvkereskedés Ferenc József-ut 26.

VILLAMOS csengőket, Telefonokat minden rendszerűt készít, javít és szállít legolcsóbb napi áron FÖLDVARI Debreczeni I. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 85. Telefon 168.

IPAROSOK ÜGYEI

Elhunyt vendéglős. Koppel Kalmán vendéglős tegnap éjszaka, 61 éves korában meghalt. Az elhunyt a hajdumegyei vendéglősöknek egyik ismert, régi tagja volt s legutóbb a Gambrius étteremnek volt közkedvelt tulajdonosa. Halálával Jakab Antal bankigazgatót, aki veje, érte mély gyász.

Az állam felső építő iparis-kola től tanfolyama. A kereskedelmi és iparkamara ezúton közli érdekelttségével, hogy a magyar kir. Állami felső építő iparis-kola építőipari téli tanfolyamot rendez. A tanfolyam Budapesten rendezetik, négy téli félévre terjed s a tanítás évenként november hó 3. napjától március hó végéig tart. A tanfolyamra felvehető mindenki, aki élete 15. évét betöltötte, ép és egészséges testi szervezettel bír, irni, olvasni tud és az építő mesterség valamelyik ágában egy évi gyakorlattal rendelkezik. — A tanfolyamra október hó második felében lehet jelentkezni.

Dr. Baltazár Dezső püspök a nagy-kállói harangszentelési ünnepségen.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Fényes, felemelő ünnepség tolyt le az elmúlt vasárnapon Nagy-kállóban. Az ottani református templomnak a háboru alatt két harangját vitték el hadicélokra, a harmadik pedig megrepedt. A hívek harang nélkül maradtak. A józan, becsületes kállói kálvinisták nem tudtak harang nélkül meglenni. Görömbei Péter — az apa és fiu — lelkes odaadó munkái folytán a hívek közadakozásából most új harangot öntettek, melynek ünnepélyes felavatására dr. Baltazár Dezső püspököt is meghívták. Baltazár püspök egyházi életünk kiválóságával jelent meg az ünnepélyen. Kíséretében voltak Kiss Ferenc nemzetgyűlési képviselő, egyházkerületi főjegyző, dr. Lencz Géza egyetemi tanár, Rózsa Sándor egyházkerületi pénztárnok, dr. Erdős Károly lelkészkepezdei, dr. Veress István tanítóképző-intézeti igazgatók, Dávidházy János fogalmazó, Frauenfelder Arnold svájci lelkész, Tóth János lelkész, Varga Ferenc s. lelkész és mások.

A kállói hívek valóságos ünnepelték dr. Baltazár püspököt, hatalmas bandérium fogadta és szombat este fáklvás menetel rendeztek tiszteletére.

Az állomáson Seress József községi jegyző szép szavakkal tolmácsolta a kállóiak örömet a püspök megjelenése felett és Pelyvás Mariska pompás csokrot nyújtott át a püspöknek, mint a hölgyek tiszteletének jelét. A községben remek diadalkapu alatt vonult át a püspök Nánássy Andor főgondnok lakásához, hol Görömbei Péter lelkész szépen felépített lelkes beszédben üdvözölte a legnagyobb magyar kálvinista püspököt.

A püspök és kísérete, valamint a város előkelősége Nánássy Andor főgondnok vendégei voltak s itt a felköszöntök egész során keresztül ünnepelték dr. Baltazár püspököt. Vasarnap reggel 8 órakor kezdődött a harangavatási ünnepély. A XC. zsoltár elénekzése és a kállói dalárda éneke után Görömbei Péter lelkész gyönyörű beszédben méltatta a hívek áldozatkészségét és megáldotta a harangot utána.

Nánássy Kató urleány megkoszorúta a harangot

és ezután feherruhás leányok felhúzták a harangot a toronyba, mialatt a hívek a magyarok imáját a Hymnuszt énekelték. Lélekemelő volt midőn alig félóra múlva már az új harang hirta templomba a híveket.

Az istentisztelet kimagasló része Baltazár püspök gyönyörű beszéde volt.

A zsufolásig megtelt templomban mindenki lelekzetét visszafojtva, szent áhitattal leste a püspök minden szavát és szent gyönyörűséggel itták a tanítás igéit. Még Szikszay András lelkész imádkozott és Szabó Lajos esperes keresztelt, azután a gyülekezeti körének zárta be a felemelő istentiszteletet.

Méltóképen egészítette az istentiszteletet az utána tartott presbiteri gyűlés, mely ismét a hívek áldozatkészségének volt fényes tanubizonysága.

A presbiterium egy öntendő harangra csak ott mindjárt 50—60,000 koronát adott össze.

A nagy adakozások sorát Nánássy Andor 10,000 koronája nyitotta meg. Példáját követték Toka Sándor 10,000 K, Görömbei Péter 5000 K, Pelsöczy Béla 5000 K, Frauenfelder Arnold svájci lelkész 1000 koronával és még nagyon számosan kisebb adományokkal.

A presbiterium másfelől egyhangu rendíthetetlen bizalmáról biztosítja Baltazár püspököt, kit minden időben egyellen vezérének ismer el.

Délben közel 300 terítékes ebéd volt a gimnázium tornatermében. A kitűnő magyaros ebédet a helybeli uriaszonyok főzték és helybeli uri leányok szolgálták fel. A felköszöntök sorát Görömbei lelkész nyitotta meg, ki Horthy Miklós kormányzót éltette. Dr. Sörös János a lakosság, dr. Szeszlay Zoltán Szabolcs vármegye közönsége nevében üdvözli a püspököt. Érdekes volt Frauenfelder svájci lelkész felszólalása, kit dr. Veress István tolmácsolta. Ez a békeszerződés — mondja a svájci — az ördög műve, fenn nem maradhat soká, mert a népeket megkérdeztük nélkül dobálták össze-vissza és ezt jól tudjuk Svájcban is. Ő hiszi, hogy

nem soká eljön az idő, mikor Magyarország újra egységes, boldog lesz.

Erre az integer Magyarországra üriti poharát. Kiss Ferenc a püspök és a magyar kálvinista lakosság között meglévő és egyre erősödő szeretetteljes összhangra üriti poharát, dr. Erdős Károly pedig az áldozatkész kállói presbiteriumot élteti.

Délután 3 órakor a református templomban pompásan sikerült orgona-hangverseny volt. Este 7 órakor a főgimnázium tornatermében nagyszabású hangverseny volt. Műsor után a fiatalság táncra perdült és vidáman táncolt hajnalig.

A közkórház ügye és az egyetemi kérdések.

A városi tanács utasítására Tóth Emil dr. tanácsnok rendkívül értékes elaboratumot készített a közkórház ügyéről s annak az egyetem részére való átadásának kérdéséről. Az elaboratum áttekinthetően és részletesen ismerteti a közkórház ügyét és feltüntet mindamaz intézkedéseket, határozatokat, jegyzőkönyveket, amelyek az ügyre vonatkoznak. A tanács az előterjesztés meghallgatása után bizottságot küldött ki, hogy a kórház ügyét vizsgálja meg s a helyszínen leltár mellett győződjék meg, hogy a közkórházban az állam milyen gazdálkodást folytatott eddig. A főszámvevő is betérjesztette a kimutatást, amely föltünteti azokat a követeléseket, amelyek az állammal szemben a város javára fennállanak. E követelések összege 980,000 korona s ez összegben nem foglaltatnak benn a városnak járó ápolási költségek.

Foglalkozott a tanács a kislakások és az ezzel kapcsolatosan az egyetemi tanári lakások ügyével is. A kislakások ügyében szerdán érkezik le az újabb rendelet, amely nagy részben a régi rendelet elveit tartja fenn s csupán abban tér el, hogy amennyiben a városi 10 millió koronás hozzájárulás kevésnek bizonyulna, a kormány hajlandó a már ismert feltételek mellett újabb 10 millió korona hitelt szerezni a városnak.

Az egyetemi tanárok lakása ügyében a kultuszminiszter hajlandó azokat a saját költségére felépíteni, de mivel ez idén e célra a költségvetésbe nincs fedezet fölvéve, a szükséges kölcsönt vegye föl a város és a kultuszminiszter évről-évre az amortizációs összeget felveszi a költségvetésbe és fizeti azt, azonban ezzel szemben a tanári lakások az állam tulajdonát képezik.

Mindezekkel kapcsolatban szóba került a villamos vasutnak az egyetemig való kivezetése s villamos világitással való felszerelése az egyetemi épületeknek.

Ez ügyekben most folynak a tervezések, illetve a villamos vasut ügyében a Debreczeni Helyi Vasutal a tárgyalások.

A korona 0-77¹/₂

Budapest, okt. 17. A budapesti tőzsde c-endes, barátságos hangulatban indult, később erős üzlet fejlődött ki emelkedő árfolyamok mellett. A valutapiac zárata: Napoleon 22-60, angol font 26-70, dollár 690, lengyel marka 19. marka 430—40. lira 27-60, osztrák korona 28 és fél lei 510—30, szokol 710—740, dinár 940—960.

Zürich, okt. 17. A devizák zárlatánál Budapest 0-77¹/₂.

A buza ára.

Budapest, okt. 17. A tőzsde-tanács hivatalos árjegyzése szerint a terménytőzsde árfolyamai így alakultak: buza tiszavidéki 1780—1810, fehérmegeyi 1770—1800, rozs 1360—880, takarmányárpa 1575—1650, sórárpa 1760—1800, köles 1660—1775, zab 1425—460, tengeri 1800—1900, repce 2600—700, korpá 860—880.

Dollárt

és másidegen pénzt, aranyt, ezüstöt legolcsódrágábban veszek
Simon György
Debreczen, Kossuth-utca 11.

KALAPOKBAN

legnagyobb választék
M. Nagy Mihálynál
Péterfia-utca 8-ik szám alatt,
A reform. főglmn. szemben.
Férfi és női kalap alakítások
legszobban eszközöltetnek.
Gazdász, vadász és parádés-
kocsis kalapok legnagyobb
00000 választékban. 000000

KÖZGAZDASÁG

Őszi vásár megtartása. Száj- és körömfájás miatt zárlat lévén, a heti marhavásárok eddig nem tartattak meg, de október 24-én az őszi országos vásár alkalmával a marhavásár is meg fog tartani. A Hortobágyról pedig a száj- és körömfájásból már teljesen meggyógyult vagy egyébként egészséges állatok a mátai állatorvos vizsgálata alapján gazdasági használatra behajthatók ugyan, azonban mivel a betegség még nem szűnt meg egészen, az őszi országos vásárra eladásra nem hajthatók fel.

Lehet haza hajtani a Hortobágyról. Hosszas vajadás után végre megtörtént a Hortobágy felszabadítása. Valóságos megváltás ez az éhező és szomjuhozó agyongyötört jószágállományra. Csóka Sámuel polgármester most utasította az előjáróságot, hogy rendeletet adjon ki, mely szerint a jószágartó gazdák hétfőtől kezdve hazahajthatják a Hortobágyról jószágait.

Drágul a nyersbőr. Nyers marhabőr 95—100, száraz 160—180, nyers borjubőr fej nélkül 200—220, száraz 400—40, ló bőr sózott 800—1000, száraz 700—800, gyapjas juhbőr 75—80, nyírott juhbőr 65—70, báránybőr 75—80. A nyersbőrök árai tartósan szilárdak s miután a kormány nagyobb mennyiségre kiviteli engedélyt adott, lehetséges az árak további emelkedése.

Budapesti sertésárak. Zsirertes, fiatal közep 90—105, könnyű 68—97.

Kisbérletek a belső ohati haszonbérleten. Tudvalevően most adta haszonbérbe a belső ohati nagybirtokot. — A haszonbérleti szerződésben a tanács kikötötte, hogy a haszonbérletből 500 hold réti földet parcellázni kell s azon kishaszonbérleteket kell létesíteni debreczeni gazdák részére. — A városi tanács most figyelemzteti a debreczeni gazdálkodókat, hogy akik igényt tartanak ilyen kishaszonbérletekre, azok e hó végéig jelentkezzenek Tatay Zoltán dr. tb. tanácsnoknál. Kiss Ferenc nemzetgyűlési képviselő vezetésével az egyeki gazdák egy küldöttsége már járt is a városházán és kérte, hogy mivel debreczeni gazdák nem jelentkeztek, egyeki gazdák kapják meg a kishaszonbérleteket.

Osóléjuttalmazás. A Kamara megnyitása alkalmával nagyszabású gazdasági cseléd és munkás jutalmazási ünnepélyt akar a Gazdasági Egyesület rendezni. A m. kir. földművelésügyi miniszterium két gazdasági cselédet vagy mezőgazdasági munkást kíván jutalmazni, akik egy gazdánál vagy gazda családnál 25 évet hiven és becsületesen szolgáltak és a kommunizmus alatt ellenük semmi kifogás nem volt. Ezzel együtt a Gazdasági Egyesület a kommunistáktól megmentett pénzből három férfi gazdasági cselédet vagy munkást és két külső vagy belső mezőgazdasági nő cselédet kíván megjutalmazni, akik egy gazdánál vagy gazda családnál legalább 15 évet hiven és becsületesen szolgáltak és a kommunizmus alatt ellenük semmi kifogás nem volt. Munkások lehetnek harmadasok vagy állandó napszamosok, nem éves cselédek.

15-20 koronával esett a kövér sertés ára.

A tegnapi debreczeni sertésvásárban végre örvendetes esemény történt, a sertés ára meglehetősen esett.

A kövér és javított sertés ára 15—20, a sovány sertésé 4—5 koronával zuhant.

A kövér piacon meglehetősen nagy volt a felhajtás, az árak 76—92 korona között mozogtak. A sovány piacon kevés volt a felhajtás. Az áresést — mint értesülünk — a sertéskivitel beszűntetése okozta.

Egy örült felgyújtotta a Franklin-nyomdát.

A dühöngő nyomdász rémtette.

Budapest, október 17. Tegnap délután fél 1 óra tájban tűz támadt a Franklin-társulat helyiségében. A tűz a padlásokon keletkezett, amely tele volt nyomdai felszerelésekkel, matricákkal. A gyúlékony anyag között a veszedelem gyorsan terjedt s ehez járult még, hogy a tüzlőtűságot csak megkésve értesítették.

A tüzet a Franklin-társulat egyik nyomdája okozta, akin örülési roham vett erőt.

A nyomdász neve Ruch József, 28 éves öntőmunkás. Ruch a III. emeleten dolgozott. Egy óra tájban örjöngeni kezdett, összefüggés nélkül kiabálta, *éljen a világferradalom, ne dolgozzatok!* Társai csilapítani igyekeztek, Ruch azonban kiszakítva magát társai karjaiból,

kezében egy nagy késsel, kulcsosomóval leszaladt a második emeletre a szedőterembe s a késsel folytonosan hadonászva megölel-sel fenyegette társait.

Közben egy kulcsot bedobott az

épen működésben levő szedőgéphe, amitől az elromlott.

A nyomdászok megakarták fogni a dühöngőt, ez azonban kiszabadítva magát felrohant ismét a harmadik emeletre, onnan a padlásra. A padlásajtót a kezében levő kulccsal nyitotta ki.

A padlásokon nagymennyiségű matricák voltak felhalmozva, ezeket a dühöngő örült felgyújtotta.

A nyomdavezetőség a tüzet a személyzettel akarta eloltatni s ezek mikor a tűz rohamosan terjedt, értesítették a tüzlőtűságot, amely csakhamar megérkezett s hozzákezdett az oltáshoz.

Megérkezett rövidesen a rendőrség is s a detektívek vállatára fogták a nyomdászt, aki ekkorra már teljesen lecsillapodott s mindent bevallott. Ruch három hónapja jött haza orosz fogságból s azonnal visszament régi munkahelyére, ahol már az inaséveket is töltötte. A tüzet félhárom óra kor oltották el. A kár több millió korona, de biztosítás folytán valószínűleg megtérül.

Külső gazdasági növekedések pedig tanyásnők. A kiknek jutalmazásra érdemes cselédjük van, szombatig jelentsék be az Egyesület titkári hivatalába.

Küzdelem a sakkbajnokságért

Tegnap délután kezdtek meg a Kereskedelmi Csarnokban a sakkbajnokságért folyó küzdelmet. A legutóbbi sakkverseny két első helyezetteje Kulesár Kálmán és Dalmi Tibor játszanak négy partit. Az első partit Kulesár nyerte meg. Kulesár volt a világos, Dalmy hollandi védelmet választott, de 50 lépés után feladta a játszmat. Ma délután lesz a második parti.

SPORT

DEAC—DVSC 1:0 (1:0). Vasárnap a DEAC csatlakozott a tavalyi bajnoksághoz, a DVSC leveleihez s szép játék után megérdemelt győzelmet aratott. Első félidőben a DEAC, a másodikban

a Vasutasok voltak fölényben. A győztes gólt Fuszek fejelte. A DEAC-ba Poroszlai, Alföldy, Nagy Bálint váltak ki. Az új balösszekötő, Kalmár debutje igen jól sikerült. A Vasutasban Fülöp és Szolárszky érdemel dicséretet. Jó bíró volt Pauló István.

DKASE—NyTVE 3:0 (2:0). A KASE-t — úgy látszik — nem lehet megállítani győzelmi útjában. Tegnap a NyTVE-t verte meg fölényes stílusban. A NyTVE lelkesen játszott, de a DKASE-ra percig sem volt veszélyes. A gólokat Sipos, Rottmann és Martin rugták. Bíró Káldy Zsigmond.

DEAC II.—DVSC II. 2:0 (0:0). Az eredetileg szövetségi díjmérkőzés a bíró meg nem jelenése miatt barátságos jellegű volt. Bíró Nagy Bálint.

Debreczeni nagypolgári—Szerencsi ifjusági 6:1. (2:1). Kirándulás alkalmával játszott a két csapat Szerencsen, amelyből Debreczen került ki győztesen. A gólokat (2) Gál, (2) Koppel, (1) Kertész és (1) Keizer lölték. A mezőny legjobb embere Kostya (Debreczen) volt.

Brilliánsat, aranyat, ezüstöt

legmagasabb napi áron veszek
Blattner Béla órák és ékszerész,
Debreczen, Kossuth-utca 4. sz.

Női kalapokat

a legkényesebb bizleseknek is megfelelően
fest és alakít a
TURUL, Piac-u. 32.

Fővárosi eredmények:

MTK—BTC 4:2;
UTE—Törekvés 5:0;
FTC—TTC 4:1;
VII. ker.—MAC 1:0;
III. ker.—VAC 2:0;
Vasas—KAC 1:0.

A vasárnapi ebkiállítás és műkotorék-verseny.

Vasárnap rendezte az Országos foxterrier és tacskótenyésztő egyesület ebkiállítását és ennek keretében műkotorék-versenyt Debreczenben. A Bika diszterme rendkívül érdekes és tegyük hozzá — zajos képet nyújtott. Rengeteg kutyát hoztak ide az ország minden részéből. — A kutyák külön ketrecekben voltak elhelyezve, — mindegyiken szám volt, továbbá a kutya származási lapja s eddigi kitüntetései. De nem feledték el odajegyezni a kutya természetét sem. A „harapós” feliratu táblák sűrűn szerepeltek.

Délelőtt volt a küllem-bírálat és tacskóverseny, délután a foxik versenye. A műkotorék-verseny különösen nagy érdeklődést váltott ki a kutyakedvelők és tenyésztők köréből. — Első Bárdos Iván Róka-váry-Pusyja lett, amely a rókákat egy perc, a borzokat két percen belül fogta.

A verseny részletes eredménye a következő:

Műkotorék verseny foxterrier rókára.
I. Kölyök verseny. 1. Bakter-Hazátlan. Bárdos Iván Kalocsa. 2. Nimód-Vizra.
II. Kezdő verseny. 1. Szöcske Hazátlan. Szabovits Ernő Miskolc. 2. Maxi. 3. perc. Bujovszky Mihály Debreczen, 6 induló.
III. Nyílt verseny, Róka-váry-Pusy 36 mperc. Bárdos, Kalocsa. 2. Frédy-Surány. 3. Bakter-Hazátlan. 8 induló.
IV. Bajnok-verseny. 1. Róka-váry-Pusy 1 p. Bárdos Kalocsa. 2. Ugyanattól a tulajdonostól Bakter-Hazátlan. 3. Maros Farmer.

V. Bajnok verseny borzra. 1. Róka-váry-Pusy 2 p. Bárdos, Kalocsa.
Tacskóknál. VI. Kezdő verseny rókára, 1. Lóni v. Sehalkstein Görgey Géza Sátoraljaújhely.

A küllem és versenyek bírálati alapján a tiszteletdíjak megosztása a következő: Champronatust nyert: Déry, sima foxterrier, tul.: Bárti. Fenzi simaszőrű barna tacskó, tul.: Hochner Leó Wien és Platzka simaszőrű tarka tacskó, tul.: Görgey Géza Sátoraljaújhely.

1. Földm. min. államdíja: Görgey Géza, a 3 igen szép szájkasszórú tacskó tenyésztéseért.
2. Földművelésügyi miniszter államdíja, Szabovits Ernő tüzerőrnagy 3 drótszörű foxijáért, mely a legjobb foxterrier tenyésztő csoport.
3. A rendező egyesület tiszteletdíját Lilly-Siklód, Koch Gyula Mezőhegyes.
4. A rendező egyesület második tiszteletdíját Hochner Leó Wien Frenzi barna tacskó szükejéért.
5. U. a. harmadik tiszteletdíja Szabovits Ernő Miskolc, Szöcske-Hazátlan, mint II. versenyyőztes.
6. Hajdúvármegyei gazd. egy. tiszteletdíja Róka-váry-Pusy, mint bajnokgyőztes, tul.: Bárdos Iván Kalocsa.
7. Budapest székesfővárosi állatkert tiszteletdíja Bakter-Hazátlan, mint kölyök versenyyőztes, tulajdonos Bárdos Iván Kalocsa.
8. Debreczeni hölgyek tiszteletdíja Foresters New. Star, mint legszebb drótszörű kan foxi, tul.: Piller Károly Budapest.
9. Debreczeni vadásztársaság tiszteletdíja Déry, mint championatust nyert sima fox. kan, tul.: Bartl Tivadar Budapest.
10. Végül Dhamp Pittje Paulegg simaszőrű szükejéért tiszteletdíját Ondrejovits Jenő Kisbágy nyerte.

FELELŐS SZERKESZTŐ.
Dr. SZATAI FERENC.

KIADJA:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántul ref. egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

KOLLARIT
BŐRLEMEZ
a jelenkor legjobb és legtartósabb tetőlemeze. 12-15 éve használatban. Kapható
Mező Ármin
fakereskedőnél, Debrecen.

Átmeneti keztyük
minden minőség és színben
Schön Sándornál
Debreczen, Plac-u. 14. Csapó-u. sarok

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések díja hétköznapokon 18 szög 15 korona, minden további szög 1 kor. Vasárnap 10 szög 20 korona, minden további szög 2 kor. Vasárnapon belüli a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. Vészköri hirdetések díj postabélyegekben is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám: 4.

ÁLLÁST KERESŐK
valamint akiknek alkalmazottira van szükségük, és házvevők, vagy akik ooooooooooooo házukat el akarják adni, eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az **"EGYETÉRTÉS"** hirdetési rovatát, mert ott mindent megtalálnak, amire szükségük van.

Ajánlat
Kész festett butor kapható és megrendelhető Kiss Gyula asztalosnál, Burgundia-utca 18. szám. 3775
Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. sz. I. emelet. 3433

Bélyegzők
24 óra alatt készítenek a Debreczeni Első Bélyegzőgyárban Plac-utca 81. Telefon: 653.

Csapó-utca 67 alatt Bálint József asztalos butorokat, konyhaberendezéseket raktáron tart. 3699
Aranyért ezüstért budapesti legmagasabb napi árat fizetek, Krámer, Simonffy-utca 17. 3876
Pállnkalász ústők mosóüstök beszerezhetőek Mándoki rézművesnél, Arany János-u. 13. Ócska vöröszet veszek 4048

Boros hordó
uj és használt minden nagyságban és mennyiségben kapható, zölöszedő fenyő-vedrek és dézsák, léhók, kutvedrek, taposó és káposztás kádak, lekvárhoz, zsirhoz új búkkfa hordók állandóan raktáron. Javítást elvállal a **Báró Györffy** hordógyár Nap-u. 4. Telefon 12-83.

Kereskedők és magyar szobák figyelmébe!!
Szövegetek napi áránál sokkal olcsóbban ooooo **Teichmann Béla** kézműáru nagykereskedőnél Plac-utca 83. szám.

Lakásomat egy szoba, konyhát, azonnal átadom annak, aki a butoromat megveszi. Klapka-u. 30. sz. Csapókert. 4237
Találtatott egy redikül benne levő kisebb tárgyakkal. Igazolt tulajdonosa átveheti Hatvan-utca 5. szám alatt, Murvainál. 4280
Gyorsírást, könyvelést biztos sikerrel, gyorsan, jutányosan tanítok. — Cím a kiadóban. 4271

Köszén szobafűtéshez, **Kovács Köszén** jó minőségű, **Retorta faszén** ömlesztve és szabadon állandóan kapható **Grünfeldnél,** Csapó 16. Telefon 982.

Tüzifa vagon tételekben, ölenként és felaprítva. Kőrifa és párisi kokszt legelőnyösebben beszerezhető: **Kemény fatelepen,** Pesti-utca 2. szám. Telefon 13-95. sz.

Kereslet
Mindentéle használt tükröket veszek. József kir. herceg-u. 20. 4200
Gyors- és gépráshas teljesen jártas tisztviselőt keres Debreczeni Iparbank, Szent-Anna-u. 4220
Szatmári gózmalom társulati részvényért a legmagasabb árat fizetek. Vajda Lajos, Hatvan-utca 21. 4230

Szabászat tanfolyamra tanítványok felvételnek. — Bentlakók is. Jezerinczkyné, Miklósu-utca 43. Készítetek mindenféle női ruhákat. Kabátot is. 4254

Elvesztett vasárnap délután hat órákor a színház környékén egy fekete bőr redikül. — Becsületos megtalálójára illő jutalomban részesül a károsultnál. Colonia I. épület 5. ajtó. 4278
Két szobaleány kerestetik azonnali be lépésre. Simonyi-ut 19. szám. 4270
Koesifényezők és sattleerek magas fizetéssel felvételnek. — Neuländer kocsi gyár, Erzsébet-u. 28. 4283
Takarítónő felvétetik, lakást és fizetést kap. Szappanos 16. 4273

Földet városhoz közel husztól ötvenig holdat keresek megbízómnak. Farkas ügyvéd, Piac 51. 4279

Vizsla német elvesztett „Muci” nevű, barna, herélt. — Megtaláló jutalmat kap Wesselényi-tér 12. fa telep. 4275

Eladás
Utezal elárulásoknak kiválóan alkalmas bódé olesón eladó. Czegléd-utca 14., a kapu alatt jobbra 3998

Eladó uj és használt butorok szőnyegek, függönyök vétele és eladása. József király herceg-utca 20. szám. 4199

Burgonya tiz mázsánként 450 koronáért eladó. Hajnal Samunál, Bikabérláz. 4281

Modern hálószobák ebédlők, fehér szobák, plüss diványok, hencserek, takarók, konyha berendezések, szalon garnitúrák, olesóbb festett burorok eladók. — **Simonffy-u. 6. Lefkovits** butor-üzlet. 3776

Házhelynek csodaszép he yen fekvő méhészetre és vete ményesre egyaránt alkalmas kitűnő föld, 560 négyszögöl szabadkézből azonnal eladó. **Értekezhetni a kiadóhivatalban.**

Eladó modern telehálók, fehér hálók, ebédlők, szalon- és börgarnitúrák, hencserek, diványok, olesó keményfa hálók és festett butorok, leszállított árban kaphatók **Simonffy-u. 2. Városi** bérlház. 4101

Házak, szőlők sürgősen eladók. Vörösmarti-u. 9. 2. ajtó. 4137

Eladók diványok, hencserek, jobb kivitelű fotelek, szalma-madracok. Kárpitos-műhely, Arany János 36. 4277

Eladó egy többrendbeli lakással bíró tehermentes földszintes ház, 3 szoba, fürdőszoba, előszoba, mellékhelyiséggel bíró azonnal beköltözhető lakrész. **Értekezni lehet Cserpes-utca 8. sz. d. e. 12 óráig.** 4282

Eladó üzlet korcsma vagy fűszerüzletnek 2 szobás lakással azonnali átvételre eladó. Dezső L. irodája, Maróthy-u. 19. 4269

Egy modern ebédlőberendezés Darabos-u. 36. sz. alatt eladó. 4272

Alkalmi vétel!
A Honvéd-utca 9/f. számú ház, egy szoba, konyha, kamara és egy igen jól jövedelmező nagy pékműhely beépített sütőkemencével. Vétel esetén azonnal elfoglalható. Az új tulajdonos a pékműhelyt azonnal kiadhatja 20,000 korona évi bérért.
Az Árpád-téren egy ház, közvetlen a honvédhuszár laktanya háta mögött, 4 szoba, fürdőszoba, konyha, kamara, pince és istállóval. Vétel esetén záros határidőn belül elfoglalható.
A Teleki-utcában egy modern új ház beköltözhető 3 szobás lakással.
A Poroszlay-ut legelején, a villamos megállótól pár lépésnyire egy modern nyaraló, villanyvilágítással, télen-nyáron lakható 4 szoba, fürdőszoba, hatalmas veranda, konyha, kamara, cselédszoba, pince, mosóház, gépház, szőkőkut, 825 négyszögöl telek, jóvizű kut külön baromfi udvarral. Vétel esetén beköltözhető.
A Vilmos eszásár köruton, frontál az utra egy szép kis nyaraló villanyvilágítással, 3 szoba, veranda, konyha, kamara, az egész épület alapincézve, külön kis faház, jó vizű kut, 497 négyszögöl telek és szőlővel és gyümölcsfákkal. — Csere utján a lakás bármikor átvehető.
A Kőuton, igen forgalmas helyen, közvetlen a nagyállomás közelében egy vendéglő, kávéház és szálloda teljes berendezéssel, együtt megvehető s bérbe azonnal átvehető.
Nyírbátorban egy ház igen jó forgalmu vendéglővel, kávéházzal berendezéssel és szállodával azonnal megvehető.
Szerszámfáknak való fűz, jegenye és nyárfa nagyobb mennyiségben eladó. — Bővebbet: **TARR MIHÁLY** törv. bej. cégtulajdonos általános ügynökségi irodájában, — Király-utca 2-ik szám alatt.

Alkalmi vétel!
A Homokkertenben, a Bujdosó-utcában egy ház beköltözhető 2 szobás lakással és mellékhelyiségekkel, 300 négyszögöl telek szőlővel, virágos kerttel, külön baromfi udvarral jutányos árban megvehető.
A Homokkertenben, Kiss Aron-utca 12. sz. ház 2 szoba, konyha, kamara, azonnal elfoglalható, sertésöl, jóvizű kut, 1325 négyszögöl telek, külön baromfi udvarral potom árért eladó.
Egy jömenetelő, 10 szobából álló fürdő-telep azonnal átvehető. — Bővebbet: **TARR MIHÁLY** Király-utca 2. sz. alatti irodájában.

Cséplőgéptulajdonosok!
Szalmatüzelésre berendezett jókarban levő 8-as lokomobil 16 méteres hajtósíjjal szükségeltetik november 1-től kezdve Debreczen város erdőgazdaságához Plac-utca 9. sz.). Felkértenek a cséplőgéptulajdonosok, hogy lokomobil- és hajtósíj használatára hivatalunkhoz folyó hó 22-éig írásbeli ajánlatot tegyenek a gép gyártási évének megjelölésével. **ERDŐGAZDASÁG.**

Az „Egyetértés” szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

Eladó ház!
Alkalmi vétel a Szentanna-u. 36. számú ház, nagy telekkel, többrendbeli lakosztállyal, fűszerüzlettel és korlátolt italmérséssel. Az összes lakosztályok villanyvilágítással ellátva, mindenikhez külön pince és faskamara. A keresztpület háta megett óriási nagy konyhaveteményes kert. Vétel esetén a fűszerüzletet a hozzátartozó 3 szobás lakással 30 napon belül átvehető közös megegyezés alapján. Évi jövedelme 20.000 kor. Bővebbet az egyedüli megbízott: **TARR MIHÁLY** irodájában, Király-utca 2. szám.

Győződjön meg!!
Brilliánsért! Aranyért! a legmagasabb árt fizetem. **GRITSCH** ékszerkereskedő, Verbóczy-utca 2. (Iparkamara.)

Eladó családi ház. Bethlen-utcán 4 szoba, két utcára, elkerített külön udvar, gyümölcsös, vete ményessel eladó.
Dezső László irodája, Maróthy György-utca 19. szám.
Eladó családi ház. Maróthy-utcán 6 szobás lakás, külön udvar, 3 szoba azonnali beköltözésre eladó.
Dezső László irodája, Maróthy György-utca 19. szám.